
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 23.6.14

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 23.06.14

anwesend: Toni*, Daniel, Anne, David, Judith*, Benni*, Jenni, Kevin*, Maximilian*,
Georg*, Jan, Oli, Lennart St.
fehlend: Lennart B., Ken, Kenneth, Jacqueline
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Max
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: David

Sitzungsbeginn: 18:10

TOP 1: PROTOKOLL

Das Protokoll wird mit der Anmerkung dass Kevin bei den Fehlenden vergessen wurde ange-
nommen.

TOP 2: BERICHTE

Jenni spricht von einem Gespräch mit einem FDP-Abgeordnetem. Sie war mit einem Theater-
wissenschaftler dort. Es wäre clever, wenn bei zukünftigen Treffen Materialien wie Stellungnah-
men mitgebracht werden.
Lennart berichtet vom Juniwiesenfest. Unvollständige Petitionslisten liegen im FSR-Raum aus.

TOP 3: UPDATES

• Die Wohnheime wurden geflyert.
• Über Sponsoring wird nächste Woche gesprochen.
• Daniel kümmert sich um FSR-Werbematerialien.
• Nächste Woche wird es Konkretes über das Thema Newsletter geben.
• Jenni fragt Rieke, ob sie ihre Werbung zurück haben will
• Die Evaluation wird in zwei Wochen fertig sein.
• Jenni sucht für das Verbrauchsplakat Models: Georg übernimmt das allein.

TOP 4: CHEMSA

• David berichtet von der ChemSa. Diese war sehr erfolgreich. 
• Es wurde eine Stellungnahme erstellt.
• Es gibt ein How-To-ChemSa.
• Nachwuchs für die ChemSa funktioniert.
• Persönliches Miteinander hat gut funktioniert.
• Arbeitszeit war mit zwei Stunden etwas zu kurz.
• Die nächste ChemSa ist in Leipzig.
• Chemnitz war das erste mal seit langem dabei, will die Aktivität erhöhen.
• Judith ergänzt, dass der FSR mehr gruppenbildungsfördernde Sachen machen sollte.

TOP 5: WAHLEN

Es sind inzwischen alle Zeiten in den Wahllokalen besetzt.

S. 1 / 4



SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 23.6.14

Es werden alle aufgefordert wenn möglich in dem Wahllokal vorbei zu sehen um den dort
sitzenden FSR-Mitgliedern eine Pause zu ermöglichen.

TOP 6: FINANZEN

• Es gibt keine aktuellen Zahlen, aber es sollten etwa 800€ da sein, von denen die Pullis
und der FSR-Banner und Kleinigkeiten abgehen. Nächste Woche kommt ein genauerer
Bericht.

Pullis:

• Die Pullis kosten im Einkauf 30,10€. Sie sollen für 30€ verkauft werden. Dies ist ein
Finanzbeschluss 

• Der FSR Chemie und Mineralogie möge beschließen die Fakultätspullover trotz
eines zu erwartenden Verlustes für 30€ das Stück zu verkaufen: 6/0/1

• Die Pullis  werden per Vorkasse verkauft.  Es gibt  auch die Möglichkeit  die Pullis  per
Überweisung zu bezahlen.

• Es muss stärker für  die Pullis  geworben werden.  Kenneth wirbt  auf  der Homepage,
Lennart bei Facebook.

TOP 7: DEMO ZUR DEMO

• Demowerbung ist gelaufen.

• Das Laufen zur Demo muss noch intensiver bei facebook beworben werden. Lennart
kümmert sich. 

• Es wird darüber diskutiert, ob es mal einen Beschluss gab nicht für die Demo zur Demo
zu werben.

• Georg hängt den Kürzungs-Banner von der Fakultät ab, Jenni und Anne helfen ihm.

• Der FSR-Banner wird im Zweifel von David abgeholt.

• Judith denkt an das Demowerbungsbanner, das im FSR-Raum liegt.

• Es soll ein Chemikerbock gebildet werden, die Dresdner und die Freiberger werden hin-
zustoßen.

• Dosengetränke und Glasflaschen sind verboten.

• Der FSR rechnet mit 150 Chemikern.

• David ist der Führer der Demo zur Demo.

TOP 8: NACHT DER WISSENSCHAFTEN

Die lange Nacht der Wissenschaften ist diesen Freitag. Schücking wird die Fakultät besuchen.
Sie soll etwa 18:30 da sein. Um genügend protestierende Studierende zu mobilisieren fragt
Jenni bei anderen FSRä an.
Jenni geht zu Richter und fragt ihn, ob wir das Banner am Freitag in der Fakultät anbringen
können. David kauft eine ordentliche Hülle um die ChemSa-Stellungnahme der Rektorin zu
übergeben.
17:45 soll Treffen sein. David, Anne und Georg werden sicher da sein. Alle sind aufgefordert zu
kommen. Am Donnerstag wird über facebook aufmerksam gemacht.

TOP 9: FAKULTÄTSFEST

• Es findet am 4.7. statt.

• Es wird keine Band geben.

• Es wird ein public viewing an der Feuerschutztür vor dem Hörsaal geben.

• Ab zwölf ist Aufbau.
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TOP 10: SONSTIGES

• Es gab eine Veranstaltung Bacherlor und Master Lehramt, David und Jenni waren da.
Die Akkreditierung des Bachelors läuft dieses Jahr aus, spätestens 2016 läuft die des
Masters aus. Daher wären spätere Absolventen im Endeffekt beruflich im Land Sachsen
gefangen. Die Akkreditierung läuft wahrscheinlich aus um Geld zu sparen und um die
Absolventen an das Land Sachsen zu binden.
Hofsäss als neuer Prorektor scheint nicht ausreichend fähig, da er sich noch um gar
nichts gekümmert hat.
Jenni wird unseren Studiendekan auf die Problematik aufmerksam machen. David stellt
die Präsentation in die Dropbox.

• Jenni: Quoten und Doppelwahl: Problematik Lehramtsstudierende, die nicht in den FSRä
aktiv sind, außerdem kein Einfluss auf Fach in dem sie nicht wählen.
Es wird über Machbarkeit und Sinnhaftigkeit von Quoten und Zweitwahlrecht diskutiert.
Meinungsbild: Wer ist dafür, dass wir uns für eine Mindestbesetzung von Stu-
diengängen in den Fachschaftsräten einsetzen: 3/Mehrheit  abgelehnt→
Der FSR hält fest, dass wir uns intensiver darum kümmer müssen, 

• Jenni wird eine Facebookgruppe für die Lehramtsvertreter in den FSRä gründen. Sie
wird dies mit Christoph Genzel, Lehramtsreferent des StuRa, tun.

TOP 11: GRUPPENBILDENDE MASSNAHMEN

Von der ChemSa kommt der Impuls mehr nicht hochschulpolitisches gemeinsam zu unterneh-
men.
Folgende Aktivitäten werden vorgeschlagen:

• Spieleabend

• Bundeswehrtraining im Wald

• Lasertag

• Paintball

• Tagesausflug in den Zoo

• Klettern

• Rafting

• Kletterwald

• Kanufahren

• Teambildungsseminar

• Bowling

• Grillen

• Wandern

• Eiskunstlaufen

• Radtour

• gemeinsames Wochenende

• Suff
Eine Abstimmung ergibt als gewünschte Aktivität ein bundeswehrartiges Training  Kenneth→
kümmert sich um einen Profi
Kurzfristig wird für Lasertag/Paintball gestimmt. Daniel und Kenneth suchen Angebote heraus.

Sitzungsende: 20:10
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TERMINE:

1.7. – 3.7. FSR-Wahlen
3.7. Plagiatsworkshop
4.7. Fakultätsfest
8.7. 17:30 Termin mit Landtagsabgeordneten über Senat

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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